
Nivel 2.
Competencia Clave: Valenciano

Primer apellido

Segundo apellido

Nombre

DNI – NIE - PASAPORTE

Firma

Duración 1 hora.

Descripción de la 
prueba

La prueba tiene preguntas de respuesta cerrada y 
una de respuesta abierta. La prueba se califica sobre
un total de 10 puntos. 

Materiales que se 
pueden utilizar

Bolígrafo azul o negro.

Respuestas a las 
preguntas

En cada hoja se presentan los números de las 
preguntas y las instrucciones para contestar. Solo 
hay una respuesta correcta.
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Llegiu amb atenció el text següent. Després, responeu a les preguntes.

L’oratge

Estem davant d'una situació de temporal de pluja de tardor. La pluja començarà
a caure dijous de matí, però ho farà amb més intensitat a partir del migdia, 
quan la desfilada de tempestes començarà a entrar des de la mar cap a terra. 
Aquestes línies de tempestes es desplaçaran des del sud cap al nord, i ja de nit
i matinada es concentraran a Castelló.

El vent bufarà de gregal fort al litoral de Castelló, amb vent del sud-oest al 
litoral sud d'Alacant. Per la vesprada baixaran  les temperatures. Dijous de 
matí, els ruixats i les tempestes seran més disperses i començaran cap al nord 
d'Alacant i el litoral de València. Al llarg del migdia les precipitacions avançaran 
cap al nord i es faran més generals.

De vesprada, la pluja i les tempestes es faran més intenses i persistents al nord
de València i a Castelló. I ja la nit de dijous i la matinada de divendres la pluja 
torrencial i persistent afectarà Castelló, on les precipitacions descarregaran a la
costa i a l'interior.  

Molta atenció als barrancs i les zones inundables.

Font: apuntmedia.es

1. Segons la previsió meteorològica, quan començarà a ploure amb més 
intensitat? (0,7 punts).

a. A primeres hores del matí.
b. Abans del migdia.
c. A partir del migdia.
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2. Quan començarà a ploure? (0,7 punts).

a. Dijous de matí i plourà amb més intensitat a partir del migdia.
b. Dijous de vesprada.
c. Dijous de nit.

3. Com seran les temperatures per la vesprada? (0,7 punts).

a. Seran iguals que pel matí.
b. Més baixes que pel matí.
c. Seran més elevades que pel matí.

4. Uniu cada paraula amb el seu significat. Escriviu en els requadres de la 
dreta la lletra que corresponga. (0,6 punts)

A. Tardor

B. Ruixat

C. Litoral

D. Barranc

Pluja molt forta, que dona lloc a una precipitació 
que dura poc i amb intervals de cel clar. 

Excavació profunda que es fa en la terra, 
generalment produïda pels corrents d'aigua.

Estació de l'any, entre l'estiu i l'hivern.

Zona de contacte entre la terra i la mar. 

5. A quin camp semàntic pertanyen les paraules següents: “fractura, 
refredat i esquinç”? (0,7 punts)

a. Alimentació.
b. Patologies i malalties. 
c. Parts de la casa. 

6. Uniu cada paraula amb el seu sinònim. Escriviu en els requadres de la 
dreta la lletra que corresponga. (0,6 punts)

A. Barat

B. Comprar

C. Llibreta

D. Dansa

quadern

ball

econòmic

adquirir 
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7. Encercleu la forma correcta en cada oració. (0,8 punts)

Este matí he vist ( el / l’ ) amic ( del / de la ) meua germana.
El conserge ( de l’ / del ) institut ens va indicar on estava ( el / l’ ) aula de 
música.
Caminava (per la / pel ) carrer en direcció ( al / a l’) centre de la ciutat.
El proper diumenge anirem ( d’ / de ) excursió ( al / a la ) muntanya.

8. Les paraules “advertència”, “quilòmetre” i “àrbitre” porten accent 
gràfic perquè... (0,7 punts)

a. Són agudes i acaben en vocal.
b. Són planes i acaben en consonant.
c. Són esdrúixoles.

9. La paraula “rànquing” és un préstec lingüístic que pot definir-se com: 
(0,7 punts).

a. Una paraula presa d'un altre idioma sense cap adaptació lingüística.
b. Una paraula presa d'un altre idioma que ha adaptat la seua forma al 
valencià.
c. Representació gràfica d'una paraula o d'una frase per mitjà d'una o d'algunes
de les seues lletres.

10. Encercleu la forma correcta en cada oració. (0,6 punts)

Hui aniré a fer-me un ( massatge / masatge ) perquè em fa mal el ( bras / 
braç ).
Estava ( feliç / felis ) perquè anava a un ( consert / concert ) del seu grup 
favorit.
La coca en llanda és un ( dols / dolç ) típic ( valencià / valensià ).

11. Trieu l’opció en la que les comes estan ben utilitzades. (0,7 punts)

a. “La llet el formatge, la mantega i el, iogurt són productes làctis”.
b. “La llet, el formatge la mantega i, el iogurt són productes làctis”.
c. “La llet, el formatge, la mantega i el iogurt són productes làctis”.

4 de 5



12. EXPRESSIÓ ESCRITA. Redacte un text amb una extensió mínima de 
40-50 paraules sobre un dels temes següents: (2,5 punts)

Opció A: Descripció de l’oratge que va fer ahir.

Opció B: Contar una anècdota graciosa que t’haja passat en la vida real.

Opció C: Descriure com es un dia en la teua vida diària.
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